



**Аксаковский мир природы**

### Фоторепортаж

Детская библиотека ЦБС Ибресинского района присоединилась к межрегиональной акции «Ухожу я в мир природы», организованной Ульяновской областной библиотекой для детей и юношества имени С. Т. Аксакова.

Сергей Тимофеевич Аксаков - общественный деятель, литературный и театральный критик, мемуарист, автор книг о природе родного края. Он известен не только в России, но и в других странах. Сказка «Аленький цветочек», очерки, рассказы о природе любимы многими поколениями читателей. Необъятен аксаковский мир природы, выразителен и неповторим, мы живём в окружении лесов, озёр и лугов, таких же прекрасных, как и в книгах писателя. Нужно лишь уметь примечать, любоваться и стараться не разрушать хрупкий мир природы.

12 мая обучающиеся 5 класса Ибресинской СОШ № 2 вышли на природу с книгами С. Т. Аксакова. Читая рассказ «Грузди», ребята так впечатлились прочитанным, как будто вместе с автором побывали в лесу и сами собирали грибы. Из прочитанного рассказа узнали, в каком лесу растут грузди и, как правильно их собирать. «Копнешь, подденешь холмик, и сердце запрыгает от счастья, и улыбнешься, как милому существу - груздь. Груздичек! Где один - там ищите веселую компанию».

С большим интересом дети читали рассказ «Замечания и наблюдения охотника братья грибы». Аксаков писал: «В числе разнообразных охот человеческих имеет свое место и смиренная охота ходить по грибы, или брать грибы. Хотя она не может равняться с

другими охотами, более оживленными, уже потому, что там приходится иметь дело с живыми творениями, но может соперничать со многими, так сказать, второстепенными охотами, имеющими, впрочем, свои особые интересы». Из этого рассказа ребята узнали, что многие грибы получили свое название от дерева, под которым они растут, узнали тайну гриборождения, и что грибы разделяются на употребляемые в пищу и не употребляемые. Всем охотникам известно, что у грибов есть любимые места, на которых они непременно каждый год рождаются в большем или меньшем изобилии. Всем было интересно узнать порядок появления грибов от ранней весны до поздней осени. Затем ребята обсудили выразительность аксаковских строк, описание удивительной красоты природы, оживающей на страницах книг писателя, обменивались впечатлениями о прочитанном и фотографировались на фоне родного уголка природы.